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Características sociodemográficas
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Género
Hombre Mujer Otro

2%

50%

47%

1%

Edad
     18-24      25-34      35-44      Más de 45

El estudio contó con 1163 participantes, 1043 fueron mujeres y 120 hombres, residentes en el norte (2%), centro (92%) y 
sur (6%) de Chile.



Características sociodemográficas

11%

77%

12%

Tipo de parentalidad
Esperando un bebé

Con hijos menores de 5 años
Esperando un bebé y con hijos menores de 5 años

87%

4%
2% 3%

4%

Situación de pareja
Viviendo en pareja En pareja, sin convivencia

Sin pareja Separado, comparte crianza
Separado, no comparte crianza



Características sociodemográficas

43%

56%

1%

Tipo de vivienda
Departamento Casa Pieza

5%
2%

51%17%

11%

4%2% 3%
5%

Situación laboral
Trabajando fuera de casa en servicios de salud Trabajando fuera de casa

Teletrabajo Licencia maternal

Desempleado, buscando trabajo Licencia por enfermedad

Bajo Ley protección laboral Dueña de casa

Otro



Principales fuentes de estrés durante la 
pandemia (%)

81,1

79,4

72,1

71,6

67,4

63,6

63,5

53,5

50,2

36,3

1,6

Contacto virtual con los demás

Preocupación por el contacto físico con terceros

Cuarentena voluntaria

Extrañar el conacto físico y cara a cara con otros

Aislamiento de familia y amigos

Cuarentena obligatoria

Preocupación por la propia salud

Pérdida apoyo cuidado de niños/as

Asistir a controles de salud

Disminución del ingreso familiar

Tener un bebé



Cambios en el estado emocional de madres y 
padres (%)

58,0

22,4

3,4
6,3

14,1

21,8

13,4

36,2

Muy feliz/ feliz Neutral Muy triste/ triste Irritable

ANTES COVID-19 DESDE COVID-19

Los participantes del estudio reportaron cambios significativos en su estado emocional ANTES y DESDE el COVID-19, con un

aumento significativo de irritabilidad (x2(1) = 349.1, p<.001, V=.41), tristeza (x2(1) = 62.7, p<.001, V=.17) y mucha tristeza (x2(1)

= 18.6, p<.001, V=.09), así como una disminución de estado de felicidad (x2(1) = 236.2, p<.001, V=.34).



Cambios en el funcionamiento cotidiano de padres y 
madres (%)

36,6

62,8

53,7

22,6

11,9

46,3

78,2

39

21,8

51

68,4

34,3

Antes COVID-19 Desde COVID-19 Antes COVID-19 Desde COVID-19

Calidad del sueño Capacidad para disfrutar Capacidad para calmarse y afrontar situaciones difíciles

Responde “Regular” y “Mala” Responde “Buena” y “Muy buena”



Cambios en el funcionamiento cotidiano de padres y 
madres (%)

Los/as participantes en el estudio reportan un deterioro significativo en su funcionamiento cotidiano desde el COVID-19 (Z= -20.42, p<.001); con un empeoramiento en
la calidad del sueño (Z= -17.91, p<.001); la capacidad para disfrutar (Z= -20.50, p<.001); para calmarse y afrontar situaciones difíciles (Z= -17.69, p<.001); para realizar y
disfrutar actividades solo/a (Z= -17.80, p<.001); para disfrutar con los niños/as (Z= -12.16, p<.001) y para disfrutar con otros adultos (Z= -20.24, p<.001).
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44,2
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39,2
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79,6

39,3

Antes COVID-19 Desde COVID-19 Antes COVID-19 Desde COVID-19

Reallizar y disfrutar actividades solo/a Capacidad para disfrutar con los niños/as

Capacidad para disfrutar con otros adultos

Responde “Regular” y “Mala” Responde “Buena” y “Muy buena”



Cambios percibidos en el funcionamiento cotidiano de los 
hijos/as(%)

25,0

44,0

75,0

56,0

8,9

20,5

91,2

79,5

20,8

48,8

79,2

51,2

Antes COVID-19 Desde COVID-19 Antes COVID-19 Desde COVID-19

Calidad del sueño Hábitos alimenticios Capacidad para calmarse

Responde “Regular” y “Mala” Responde “Buena” y “Muy buena”



Cambios percibidos en el funcionamiento cotidiano de los 
hijos/as(%)

Los/as participantes del estudio reportan un deterioro general significativo en el funcionamiento cotidiano de sus hijos/as DESDE el COVID-19 (Z= -14.79, p<.001 ); con un
empeoramiento en la calidad del sueño (Z= -9.81, p<.001); los hábitos alimenticios (Z= -8.64, p<.001); la capacidad para calmarse (Z= -12.91, p<.001); para jugar (Z= -7.69,
p<.001); para compartir con otros (Z= -13.11, p<.001) y para desplegar autonomía (Z= -8.80, p<.001).
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18,0

94,5

82,0
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Antes COVID-19 Desde COVID-19 Antes COVID-19 Desde COVID-19

Autonomía Capacidad para jugar Compartir con otros

Responde “Regular” y “Mala” Responde “Buena” y “Muy buena”



Cambios percibidos en la frecuencia de episodios de 
llanto y pataletas en los hijos/as (%)

4 4,3

28,9
26,2

Llanto Pataletas

Responde “Alta Frecuencia”

Antes COVID-19 Desde COVID-19

96 95,7

71,1 73,8

Llanto Pataletas

Responde Frecuencia “regular o baja”

Antes COVID-19 Desde COVID-19

Los/as participantes del estudio reportan un aumento significativo en la frecuencia de episodios de llanto (Z= -16.03, p<.001) 
y pataletas en sus hijos/as (Z= -15.39, p<.001).



Cómo ha sido ser ma/padres durante la 
pandemia (%)

75,7

66,3

63,2

62,4

61,7

61,5

57,2

La pandemia influirá en mi parentalidad (niños menores de 5
años)

Más/ mucho más preocupados por controles médicos
prenatales

La pandemia influirá en mi parentalidad (embarazados)

Más/ mucho más preocupado por los controles de salud de los
niños/as

Más preocupados por la salud de los hijos nacidos y en
gestación

Más/ mucho más consciente de las necesidades de los niños/as

Más / mucho más consciente de los movimientos del bebé en
gestación



Cambios en el nivel de apoyo de la pareja (%)

1,4

8,3

31,4

58,9

1,5

10,2

27,4

60,9

no apoyado poco apoyado apoyado muy apoyado

Antes Desde

No se observaron cambios significativos en el apoyo de la pareja ANTES y DESDE el COVID-19, reportando la mayoría de
los/as participantes sentirse “apoyado/a” o “muy apoyado/a” en ambos momentos.



Cambios en el apoyo percibido por los amigos y 
la familia (%)

4,1
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no apoyado poco apoyado apoyado muy apoyado

Amigos 

Antes Desde
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4
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37,4
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no apoyado poco apoyado apoyado muy apoyado

Familia

Antes Desde

Desde la pandemia los participantes reportan una disminución significativa del apoyo percibido por parte de los
amigos (Z= -11.22, p<.001) y la familia (Z= -10.60, p<.001).



Fuentes de información sobre COVID-19 (%)

32%

17%18%

21%

12%

Ministerio de Salud OMS

Fuentes masivas de información Literatura científica

Profesionales de la salud

Utilizadas con mayor frecuencia Fuentes de información consideradas confiables

31,2

40,9

46,3

Noticias en TV

Fuentes de información confiable

Redes sociales



Resultados cualitativos:

Los contenidos más mencionados en 
las preguntas de desarrollo breve



¿Qué ha sido lo más difícil de ser padre/madre de un(a) 
niño(a) menor de 5 años durante el COVID-19?



¿Qué ha sido lo que más te ha ayudado en tu rol de padre/madre
de un niño/a menor de 5 años durante el COVID-19?



¿Qué crees que ha influido en los cambios de tu hijo(a)?
(respuestas madres y padres)



¿Qué ha sido lo más difícil de estar esperando un bebé 
durante la pandemia del COVID-19?



¿Qué ha sido lo que más te ha ayudado en la espera de este 
bebé durante la pandemia del COVID-19?
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